

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Дорогие коллеги!

Первый номер журнала, который вы держите в руках, это и «старая», и «новая» «Андрология и генитальная хирургия».

Обновленный журнал АГХ теперь издается как гибридная версия. Это означает, что помимо традиционного содержания – публикуемых статей – читатели журнала могут получить доступ к информационным ресурсам мировой андрологии.

Для этой цели создана новая рубрика – «Мировая андрология в Интернете». Мы живем в мире цифровых технологий, которые дают возможность быстрого доступа к гигантскому информационному потоку. Но быстро сориентироваться в доступной информации, выбрать важные и необходимые публикации бывает затруднительно. Поэтому мы совместно с лучшим российским урологическим порталом www.uroweb.ru начинаем регулярно делать тематические подборки ссылок на ключевые публикации мировой андрологии. Нашим читателям это позволит быстро и эффективно ознакомиться с научными новостями в мировом информационном пространстве.

Необходимые ссылки зашифрованы в виде QR-кодов (QR – Quick Response). QR-код – двухмерный штрих-код (бар-код), предоставляющий информацию для быстрого распознавания с помощью камеры на мобильном телефоне. Необходимо только установить мобильное приложение, и вы сразу получаете доступ к современным достижениям мировой андрологии, рекомендуемым журналом АГХ.

В журнале обновилась редакционная коллегия и редакционный совет. Согласно требованиям ВАК, все члены редколлегии журнала, который входит в перечень ВАК, регулярно должны заполнять анкету, в которой учитываются научная активность, количество и качество публикаций и т. д. В нашем журнале осуществляется внутренний контроль активности членов редколлегии, т. е. регулярности посещения заседаний редколлегии, количества публикаций в нашем журнале, участия в рецензировании публикуемых материалов.

Современный принцип научной периодики – объективизация оценки научной активности ученого. Ранее было достаточно обычного списка публикаций. Однако опыт показал: чтобы быть эффективным ученым, недостаточно публикаций. Реальная значимость и ценность статьи определяется количеством цитирований, ссылок на нее, зная которое можно вычислить индекс Хирша. А для научного журнала важнейшими показателями, определяющими его рейтинг, являются импакт-фактор и включение в базу данных Scopus.

Индекс Хирша – количественная характеристика продуктивности ученого, научной организации, страны. Индекс основан на количестве публикаций и количестве цитирований этих публикаций и вычисляется по специальной формуле.

Импакт-фактор – количественный показатель востребованности научного журнала. Он рассчитывается Institute for Scientific Information (ISI), который ныне называется Thomson Scientific и публикует отчет Journal Citation Report. В России расчет импакт-факторов производит база данных «Российский индекс научного цитирования» (РИНЦ) электронной библиотеки eLIBRARY.RU.

Scopus (синоним официального названия – SciVerse Scopus) – библиографическая и реферативная база данных и инструмент для отслеживания цитируемости статей. Индексирует 21 тыс. научных изданий. Владельцем Scopus является издательская корпорация Elsevier. Scopus интегрирован с поисковой системой Scirus.

Показатели журнала «Андрология и генитальная хирургия»

- Пятилетний импакт-фактор – 0,224.
- Десятилетний индекс Хирша – 9.
- Место в рейтинге журналов SCIENCE INDEX – 2119 (общее количество – 21 тыс.).
- Место в рейтинге SCIENCE INDEX по тематике «Медицина и здравоохранение» – 328.

Для сравнения: первые 3 места занимают:

1. Вестник Российской академии медицинских наук (импакт-фактор 11,960).
2. Биохимия (импакт-фактор 6,820).
3. Российский кардиологический журнал (импакт-фактор 3,966).

На данный момент для продвижения журнала:

- создан полноценный сайт с бесплатным архивом за 5 лет;
- разработано бесплатное мобильное приложение с архивом за 5 лет (зарегистрировано уже более 1000 скачиваний);
- открыта возможность подачи статьи через «электронную редакцию»;
- журнал включен в международные базы и архивы;
- разработаны новые правила для авторов в соответствии с требованиями Scopus и PubMed (указание конфликта интересов, авторского вклада, ORCID и т. д.).

Особая заслуга в продвижении нашего журнала принадлежит Издательскому дому «АБВ-пресс».

В настоящее время журнал соответствует всем критериям для включения в базу данных Scopus, и 1 сентября 2018 г. заявка будет подана на рассмотрение.

Уверен, что в следующем году журнал уже будет включен в Scopus, а мы так же твердо будем продвигать наш журнал на первые позиции в рейтингах медицинских журналов.

Петр Андреевич ЩЕПЛЕВ,

главный редактор журнала, президент Профессиональной ассоциации андрологов России